

IZVJEŠTAJ O RADU CENTRA ZA SOCIJALNU SKRB DRNIŠ ZA 2018 .g.

Centar za socijalnu skrb Drniš nadležan je za područje Grada Drniša i Općina Promina, Unešić i Ružić, koje zauzimaju prostor od 840,35 km², s ukupno 63 naselja u kojima prebiva 12 371 stanovnika prema zadnjem popisu stanovništva iz 2011.g. Sva naselja pripadaju područjima od posebne državne skrbi. Oko 12% stanovnika su tijekom protekle godine bili korisnici prava iz sustava socijalne skrbi. Vrlo slaba naseljenost, pretežno staračka kućanstva, jako loša prometna povezanost (većina naselja nema prometne veze s gradskim središtima, neka kućanstva nisu dostupna osobnim vozilima) specifičnost su ovog područja koja doprinosi socijalnoj ugroženosti.

Djelatnost centra za socijalnu skrb definirana je Zakonom o socijalnoj skrbi, odnosno djelatnost centra je organizirana djelatnost od javnog interesa za Republiku Hrvatsku čiji je cilj pružanje pomoći socijalno ugroženim osobama kao i osobama u nepovoljnim osobnim ili obiteljskim okolnostima, koja uključuje prevenciju, promicanje promjena, pomoć u zadovoljavanju osnovnih životnih potreba i podršku pojedincu, obitelji i skupinama, a u svrhu unapređenja kvalitete života i osnaživanju korisnika u samostalnom zadovoljavanju osnovnih životnih potreba te njihovog aktivnog uključivanja u društvo.

U Centru za socijalnu skrb Drniš djelatnost socijalne skrbi obavlja se sukladno zakonu i podzakonskim aktima na način da se stručni poslovi Centra obavljaju prema stručnim cjelinama i to:

- stručna cjelina za novčana davanja,
- stručna cjelina za djecu, mlade i obitelj,
- stručna cjelina za odrasle osobe.

U Centru se obavljaju i administrativni, računovodstveno-financijski i pomoćno-tehnički poslovi.

STRUČNA CJELINA ZA NOVČANA DAVANJA I ODRASLE

Sukladno odredbama Zakona o socijalnoj skrbi i drugim propisima pravo na zajamčenu minimalnu naknadu u 2018. godini ostvarilo je 315 samaca i kućanstava (353 u 2017.godini) odnosno 482 korisnik od kojih je 276 samaca i 206 članova kućanstva. Broj korisnika navedene pomoći se smanjio u odnosu na 2017. godinu kada je to pravo ostvarivao 531 korisnik. Odobrene su 226 jednokratne pomoći (tijekom 2017. godine odobrene su 284 jednokratne pomoći).

Pravo na potporu za redovno studiranje ostvarivalo je 3 korisnika.

Pravo na podmirenje pogrebnih troškova korisnika zajamčene minimalne naknade odnosno korisnika smještaja ostvarilo je 6 korisnika (8 korisnika u 2017).

U ustanovama socijalne skrbi bio je smješten 91 korisnik, od čega pet korisnika u stambenoj zajednici, dvije odrasle osobe i četvero djece bez odgovarajuće roditeljske skrbi u udomiteljskim obiteljima.

Znatno veći broj korisnika u 2018. godini bili su korisnici doplatka za pomoć i njegu, 893 korisnika (647 korisnika u 2017.g.). Osobnu invalidninu koristila je 81 osoba (76 korisnika u 2017.g.), a pravo na naknadu do zaposlenja 1 osoba.

Pravo na status njegovatelja ostvaruje 1 osoba, a roditelja njegovatelja ostvaruje 7 roditelja čija djeca imaju težinu oštećenja zbog kojeg su u potpunosti nepokretna i uz pomoć ortopedskih pomagala ili kod djeteta postoji više vrsta težih oštećenja, zbog čega su potpuno ovisno o brizi roditelja, a njihovo zbrinjavanje nije moguće osigurati uključivanjem u programe boravka.

OBITELJSKO-PRAVNA ZAŠTITA, ZAŠTITA DJECE I MLADEŽI S POREMEĆAJIMA U PONAŠANJU I SKRBNIŠTVA

Tim za djecu, mlade i obitelj, obavlja poslove vezane uz zaštitu braka, odnose roditelja i djece, pitanja vezana uz roditeljsku skrb i zaštite prava i dobrobiti djeteta, zatim poslove skrbništva, savjetovanja i dr. u skladu s odredbama Obiteljskog zakona, Zakona o socijalnoj skrbi i drugih zakonskih i podzakonskih akata.

U tretmanu ovog Centra u prošloj godini nalazile su se 34 obitelji. Izrečeno je 6 mjera stručne pomoći i potpore u ostvarivanju skrbi o djetetu i 1 mjera intenzivne stručne pomoći i nadzora (ranije nadzor nad izvršavanjem roditeljske skrbi). Četvero djece bez odgovarajuće roditeljske skrbi smještena su udomiteljskoj obitelji (srodničkoj). Troje korisnika koji su rješenjem ovog Centra bili smješteni u udomiteljskim obiteljima odnosno domu za djecu korisnici su potpora za redovno studiranje.

Provedeno je 7 postupaka posredovanja prije rastave braka. Centar je postupao temeljem obavijesti od strane policije o 16 intervencija zbog nasilja u obitelji (13 intervencija u 2017. godini) od čega 1 prema djetetu, a 15 prema drugim članovima obitelji.

Po obavijesti policije u slučajevima nepoštivanja članka 93. st.2. Obiteljskog zakona (maloljetnici do 16. godine života iza 23,00 sata zatečeni bez pratnje odrasle punoljetne osobe) nije bilo postupanja (7 u 2017.godini).

Radi nepoštivanja odluke o uzdržavanju djece Centar je podnio 2 kaznene prijave te donio 3 odluke o privremenom uzdržavanju djece.

Pod skrbništvom se nalazilo dvoje djece i 21 punoljetna osoba potpuno lišena poslovne sposobnosti, 10 punoljetnih štíćenika smješteno je u ustanovama, 11 živi u vlastitoj obitelji, 2 djece u srodničkoj obitelji. Tijekom 2018. godine nije bilo pokrenutih postupaka za lišenje poslovne sposobnosti. Također, nije bilo osoba koje su lišene poslovne sposobnosti.

ZAŠTITA TJELESNO ILI MENTALNO OŠTEĆENIH OSOBA

U tretmanu ovog Centra nalazilo se 742 tjelesno ili mentalno oštećenih osoba od čega je 39 djece (739 u 2017. godini). Najveći broj su korisnici prava na doplatak za pomoć i njegu (647 korisnika), 81 korisnik prava na osobnu invalidninu, 36 je smješteno u ustanove socijalne skrbi, a 2 su osobe pod skrbništvom. Socijalnu uslugu pomoći u kući koristilo je 35 osoba.

Uspoređujući broj ostvarenih prava krajem prosinca 2018.g. u odnosu na prosinac 2017. godine, može se utvrditi da su se promjene u broju korisnika odnosile na smanjenje broja korisnika zajamčene minimalne naknade. Broj korisnika doplatka za pomoć i njegu bio je u znatnom porastu kao i broj vještačenih tjelesno ili mentalno oštećenih osoba u odnosu na prethodnu godinu. Smanjenje broja korisnika odnosi se na broj odobrenih jednokratnih naknada odnosno odobrena je 226 jednokratna naknada (284 u 2017. godini).

Centar za socijalnu skrb Drniš je pored poslova temeljem javnih ovlasti obavljao i druge stručne poslove sukladno zakonskim i podzakonskim aktima.

Višegodišnju suradnju Centar ostvaruje s humanitarnim i organizacijama civilnog društva koje se bave pružanjem socijalnih usluga na području ove županije i predstavljaju značajan resurs u mreži socijalnih usluga (Caritas Šibensko-kninske biskupije, HCK, Udruga Zvonimir, Sv. Bartolomej, Udruga Domine iz Splita i dr.). Tijekom prošle godine Centar je bio partner na projektu „Zaželi“ Udrugama Žena i Zvonimir, općinama Unešić, Ružić i Promina.

ZAPOSLENICI U CENTRU

Tijekom 2018.godine bilo je zaposleno 11 radnica (zamjena radnice na bolovanju). Broj i vrsta stručnih i drugih radnika u Centru obzirom na broj stanovnika, vrstu i opseg specifičnih problema i poteškoća na području nadležnosti nije zadovoljavajući s obzirom na opseg poslova. I nadalje nedostaje 9 radnika od čega 7 stručnih radnika (socijalni radnici, defektolog i pravnik).

Stručne poslove obavljao je tim u sastavu upravni pravnik, socijalni radnik i psiholog (5 stručnih radnika) dok su administrativne i računovodstveno-financijske poslove obavljala 3 radnika.

Sukladno potrebama djelatnosti koju Centar obavlja prostor u kojem radi je neodgovarajući, dok je oprema dostatna. Prostor je neadekvatan jer korisnicima, osobama s invaliditetom i drugim teže pokretnim osobama treba biti omogućen nesmetan ulazak prostorijama što nije moguće pružiti u sadašnjem prostoru koji se nalazi na drugom katu.

Zbog navedenog smo zatražili od Grada Drniša pomoć pri iznalaženju adekvatnog prostora koji se nalazi na području Grada Drniša te bi se mogao koristiti kao poslovni prostor ovog Centra. Isto smo zatražili i od Ministarstva državne imovine koje nas je obavijestilo da nemaju u svom vlasništvu odgovarajući prostor koji bi zadovoljio potrebe Centra.

Za obavljanje terenskog dijela poslova Centar raspolaže sa dva osobna vozila. Zbog jako lošeg stanja vozila nabavljeno je jedno osobno vozilo od nadležnog ministarstva na kraju protekle godine nabavljeno. Naime, jedno vozilo češće nije bilo u voznom stanju dok je drugo vozilo učestalije na popravcima. Zbog lošeg stanja vozila zatražena je suglasnost za rashodovanje jednog vozila od nadležnog ministarstva.

U Drnišu 19. veljače 2019.g.

Ravnateljica:
Gordana Barišić, mag. soc. rada